
ATA da 225ª Reunião Ordinária 

do Conselho de Consumidores da Light 

Data: 10/04/2026 – Sexta-feira 

Local: Av. Mal. Floriano, 168, Bloco 5, 4º andar, Centro - Rio de Janeiro – Sala do Conselho 

 

PARTICIPANTES: 

 

Conselheiros: 

Presidente e Conselheiro Titular da Classe Rural 

Vice-Presidente e Conselheiro Titular da Classe Comercial 

Conselheiro Titular da Classe Residencial 

Conselheiro Titular da Classe Industrial 

Conselheiro Titular da Classe Poder Público 

Conselheira Suplente da Classe Comercial 

Conselheira Suplente da Classe Industrial 

Conselheiro Suplente da Classe Poder Público 

 

Light: 

Geral: 

• Secretária Executiva Titular do Conselho de Consumidores da Light 

• Analista de Relações Institucionais 

• Diretor de Distribuição  

• Superintendente de Relações Institucionais e Responsabilidade Social 

• Superintendente de Experiência ao Cliente 

• Superintendente de Engenharia e Obras 

Mobilidade Elétrica: 

• Especialista de Novos Produtos da Coordenação de Eficiência Energética 

• Analista da Regulação da Coordenação de Conformidade Regulatória 

• Coordenador de Engenharia e Padrões Técnicos  

PDD 2026: 

• Gerente de Risco de Ativos  

• Especialista Regulação da Gerência de Risco de Ativos  

• Gerente de Excelência Operacional 

• Coordenadora de Dimensionamento de Redes AT  

• Coordenador de Portfólio da    

 

Convidados: 

 Assessoria de Comunicação 

 

 

 

  



ABERTURA: 

O Presidente do Conselho de Consumidores da Light declarou aberta a 225ª Reunião 

Ordinária, saudando todos os presentes e deu as boas-vindas à Conselheira Suplente da Classe 

Industrial, após indicação realizada pela FIRJAN e concordância do colegiado. Devido à 

necessidade de ajuste de agendas, a reunião foi iniciada com a participação do Diretor de 

Distribuição, apoiado pela Superintendente de Experiência ao Cliente e pelo Superintendente 

de Engenharia e Obras. 

 

PARTICIPAÇÃO DA DIRETORIA - APRESENTAÇÃO DE PROVIDÊNCIAS E JUSTIFICATIVAS 

SOBRE PROPOSTAS DO CONSELHO: 

 
O Diretor de Distribuição apresentou um panorama atual da empresa, referente à 

situação pós-recuperação Judicial e à retomada dos investimentos com base no planejamento 

pós-assinatura da Renovação do Contrato de Concessão. Dialogou sobre o olhar atual da 

empresa acerca das Perdas não Técnicas e das dificuldades do ambiente jurídico, regulatório, 

ambiental e social atípico do Rio de Janeiro, que requer avaliação diferenciada, com o agravante 

da falta de Segurança Pública. Compartilhou os diálogos em andamento junto à ANEEL e 

destacou a necessidade de cada ator, Light, Estado/Municípios e Órgão Regulador, fazer sua 

parte para viabilizar um contrato sustentável, que trará ao consumidor final melhores tarifas e 

energia de qualidade. Os Conselheiros Suplente da Classe Comercial, Titular da Classe Poder 

Público e Presidente do Conselho pontuaram sobre a percepção atual do consumidor pelos 

serviços prestados, a reavaliação de encargos de subsídios e a necessidade de auditoria sobre a 

execução real dos serviços na ponta.  

O Superintendente de Engenharia e Obras complementou os esclarecimentos da 

reunião anterior sobre a conversão de rede na região do Macundu, em Rio Claro, ponderando 

que a efetividade de melhoria na região não se baseia na mudança de rede monofásica para 

trifásica, e sim no planejamento de manutenções com base nas ocorrências. Informou sobre o 

mutirão de podas em andamento, apontando a falta de controle da vegetação pelo município 

como principal causador das oscilações e faltas de energia local.  

A Conselheira Suplente da Classe Industrial pontuou os problemas de oscilação 

relatados pelas empresas. A Secretária Executiva sugeriu que, a exemplo do foro tratado dentro 

da própria FIRJAN para apoio às empresas, a Conselheira poderia replicar o conjunto de 

informações de ocorrências ao Conselho, repassando às Secretárias Executivas para atuação. 

 

MOBILIDADE ELÉTRICA:  

O Analista de Regulação compartilhou com o Conselho o trabalho de conclusão das 

contribuições para a CP 42/2025 da ANEEL, fazendo uma releitura de todas as etapas e 

apresentando o resumo do trabalho final entregue em março de 2026, no qual foram reunidas 

56 contribuições de agentes de interesse (CCOs, Associações, Distribuidoras, Poder Público, 

Clientes e Fornecedores) gerando material de estudo robusto e relevante para análise 

abrangente em todos os âmbitos da sociedade. A Light apresentou contribuições para Regras de 

Conexão, Solicitação de Acesso, Mapa de Disponibilidade e Regulatório. Ficou firmado o 



compromisso de manter o Conselho informado sobre o andamento do tema, uma vez que, até 

a presente data, não havia prazo formalizado de devolutiva pela ANEEL.  

 

PLANO DE DESENVOLVIMENTO DA DISTRIBUIDORA - PDD 2026:  

O Gerente de Excelência Operacional apresentou o Plano de Desenvolvimento da 

Distribuidora 2026, expondo os principais pontos e critérios dos investimentos planejados pela 

Light para o ciclo 2026-2030. Destacou que as principais atuações visam mitigar as 

consequências de eventos climáticos severos, com menos clientes afetados e restabelecimento 

de energia mais rápido, além da renovação da base de ativos, favorecendo a confiabilidade da 

rede e maior estabilidade e qualidade no fornecimento. Foi apresentada a Matriz de Risco e 

Critérios de Impactos, que orienta os estudos para melhoria na distribuição e garantia de 

qualidade de fornecimento em toda a área de Concessão. O total de R$ 10 bilhões será 

distribuído entre projetos de Recuperação de Energia, Modernização de Ativos e Expansão de 

Rede, o que, somado à renovação da concessão em 2026, trará mais segurança e robustez às 

ações, gerando evolução da satisfação dos clientes, melhora direta dos indicadores de 

atendimento (DEC, FEC, TMA, Int>24h, entre outros) e viabilidade de novas cargas e aumento 

de mercado. 

Os Conselheiros apresentaram seus comentários relativos ao plano. A Gerente de Risco 

de Ativos apresentou os indicadores e atuações de planejamento da Engenharia em andamento. 

Os Conselheiros realizaram questionamentos e solicitações adicionais sobre o PDD, que serão 

analisados internamente pela Light. 

 

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: 

Foi realizada a leitura da Ata da 224ª Reunião Ordinária, ocorrida em 20 de março de 

2026, a qual foi aprovada por unanimidade pelo colegiado presente. 

 

LEITURA DE CONSULTAS PUBLICAS, TOMADA DE SUBSIDIOS DA ANEEL E MEDIDAS 

PROVISÓRIAS SOBRE ENERGIA ELÉTRICA, VIGENTES: 

Após análise das Consultas Públicas e Tomadas de Subsídios públicas vigentes até a 

presente data (10/04/2026), o colegiado deliberou por não se manifestar sobre os referidos 

temas. 

 

ASSUNTOS GERAIS: 

A representante da ANEEL não pôde participar devido às mudanças de agenda nas 

apresentações do dia, e irá se apresentar na próxima reunião.  

 

DEFINIÇÃO DA PAUTA DA 226ª REUNIÃO ORDINÁRIA (29/05/2026): 

• Leitura da Ata da 225ª Reunião Ordinária, de 10/04/2026; 

• Leitura de Consultas Públicas, Tomadas de Subsídios da ANEEL e Medidas Provisórias 

sobre Energia Elétrica, vigentes; 



• ANEEL - Apresentação dos Instrumentos para a Atuação dos Conselhos de 

Consumidores; 

• PDD - Apresentação de informações complementares ao Conselho de Consumidores. 

     

ENCERRAMENTO: 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião às 16h00. 


